



送给孩子们的新年礼物已一一打包入箱。

## 北仑横杨社区总工会牵头发起,爱心企业纷纷参与 35份新年礼包 昨发往全国各地留守儿童家中 “他们的父母为宁波奉献,我们也想尽小小心意!”

### 社区的心意、企业的爱心统统装在礼包里

保温杯、围巾、文具、书籍……昨天下午,35份新年礼物打包入箱,将从北仑大碇街道横杨社区发往全国各地留守儿童的家中。这些孩子的父母是常年在辖区十余家企业打工的外来务工人员,一年到头回家团圆的次数屈指可数。

礼轻情意重,一份份礼物的背后是一场暖人心的行动。社区总工会牵头发起,爱心企业纷纷参与。“他们的父母为宁波这座城市奉献,我们也想在春节来临之际尽一点小小的心意。”横杨社区主任、党委副书记陆琪燕跟记者说。

横杨社区有一个“漾·公益”义工联盟组织,成员大多由外来务工人员组成。前阵子,大伙儿聚在一起拉家常,有人谈及春节回家得给孩子备礼物。“听者有心吧,当时我们就有了这个想法,何不代为送份礼物给这些留守儿童。可辖区企业多,员工多,无法照顾到每个孩子,我们便发动各企业工会,请他们登记并推荐工作出色的员工。”陆琪燕说。

十余家企业共推荐了35名员工,老家最远的在甘肃,就在推荐的同时,礼物清单也因为源源而来的爱心慢慢成型。有的企业送上了自己生产的高档保温杯;有的企业订购了一批围巾、帽子、手套;有的企业买来笔记本、笔袋等文具;一家图书公司和社区总工会则精心挑选了适合不同年龄段孩子的读物。

父母远离家乡,辛苦工作,他们打拼的城市是什么模样?礼包里有一套“北仑欢迎你”的风景照,以及一份2019年暑期横杨社区阳光假日学校的邀请函。“我们假日学校每年暑期推出八九十个名额,招收外来务工人员的子女。这一回,我们把其中一部分名额留给这些孩子,如果他们愿意来的话,既能看看父母工作的地方,跟父母团聚的同时也能过个有意思的假期。”陆琪燕说。

虽然暑期还有好几个月才到,孩子能不能来也未确定,可在得知社区有这打算后,又有一些单位提前预订了假期活动。泰隆银行想请他们体验“小小银行家”活动,轨道交通公司想邀他们参观轨道交通建设……

### 这份寄给孩子的新年礼包员工们直言“太暖了”

礼包价格不高,但胜在价值可贵。“企业工会前段时间找我们登记,我还以为是统计留守儿童的数量,谁晓得是这样一份惊喜。”老家安徽淮北的张亮是北仑乐器配件有限公司品质部主管,他直言“心里很暖”。

今年30岁的他在这里工作十余年,妻子与他同一个公司,育有一儿一女。儿子10岁,女儿5岁。

张亮说,他们每年春节都回老家,今年也不例外。家里早就安装了网线,一周两三次视频交流,孩子跟自己的感情并不生疏,尤其是女儿。礼包里,张亮写在工作照下的留言一笔一划,字迹工整:你们健康快乐,就是爸妈最大的心愿。  
记者 陈焯 通讯员 刘洋

## “抠脚大汉”冒充单身丽人 被骗的有上百人 报警的只有十几个 镇海打掉一酒托诈骗团伙 刑拘7人

本报讯(记者 马涛 通讯员 奚悦)满心欢喜前去赴约,不料对方竟是酒托女。更可气的是,一直和自己网聊的美女,几乎都是“抠脚大汉”假扮的。记者昨天下午从镇海警方获悉,他们刚刚打掉一个酒托诈骗团伙,抓获9人,其中7人被刑拘。

最近,镇海招宝山派出所陆续接到了十几名男子的报案,均称在后大街附近某咖啡店“被宰了”。细问之下,他们都认为,“上了‘酒托女’的当,被骗到咖啡店里高消费,当了冤大头。”

今年25岁的小张是其中一名受害人,他说,前段时间他在网上认识了一名“单身女子”。对方微信头像很漂亮,地点显示也在招宝山街道,两人相谈甚欢,才过了几天,对方就主动提出见面,“多多了解一下对方。”小张来到了对方指定的一家咖啡店,当时,对方似乎格外活跃和兴奋,还总是找各种借口要么加酒水,要么来个果盘……小张也知道价格不菲,但当着对方的面,也不好拒绝,买单时让他“一阵肉痛”。更让他气愤的是,这次碰头后,对方就慢慢冷淡了,直到消失。其他十来个受害人的经历也类似,“感觉也没吃什么喝什么,就听对方天南海北一阵胡扯,几千块钱就花出去了……”

根据这些情况,民警初步判断,这家咖啡店存在酒托引诱高消费的嫌疑。于是,民警通过蹲点守候的方式,确定该店确实存在“酒托”的行为,随后,对几个可疑人员进行了跟踪,并找到了他们的落脚点,摸清了他们的生活规律。

“通过技术手段,我们侦查到了他们的上家。”办案民警介绍,经调查,这些受害人以年轻的单身男子为主,多为外地来宁波打工,或者是从外地来宁波出差的。据警方掌握的情况,栽在这伙人手里的至少有上百人,但向警方报案的,只有十个人。

“主要就是碍于面子,很多人吃了这个闷亏,没想过报警。”办案民警说,骗子也正是抓住了受害人这种不会报案的心理,在几个月内疯狂作案,诈骗金额达十几万元。

据了解,这伙人分工明确,手段专业。咖啡店的老板主要提供场所,酒托女只负责与被害人见面时聊天,引诱其消费。其实,和被受害人在网络上聊天的都不是酒托女,很多都是男性。

民警提醒广大市民,对网络上不明身份的“异性”过于热情的搭讪,保持一定警惕,以免误入圈套。遇到此类事件,发现自己被“套路”后,可以选择拒绝付款直接报警,保留好聊天记录以及转账截图。



抓捕现场(左为犯罪嫌疑人)。

## 男子在安检时顺手牵羊 20分钟后就被民警找到

本报讯(记者 马涛 通讯员 郭世权)“警察同志,我的皮包不见了!”前天上午约9点,铁路宁波站派出所接到了一名旅客王阿姨的报警求助。

王阿姨是舟山人,前天上午,她经由铁路宁波站准备出门一趟。可刚在候车室里坐下,她就意识到,有个皮包在安检时,忘记拿了。

“我很快就回去找了,前后不超过一分钟,但还是没找到。”王阿姨说,皮包里有约3000元现金,一部手机,还有好几张银行卡。

民警立刻调取了该安检仪附近的监控,迅速锁定了在王阿姨身后拿走其皮包的一名男子。

不到20分钟,民警就在候车区域找到了拾包男子。

“那个皮包就在那放着,我以为没人要呢,是我贪小便宜,我错了。”看到民警找到了他,拾包男子很诚恳地向王阿姨道歉,并归还了皮包。经清点,包里的东西一件不少。

民警对拾包男子进行了口头批评,告诫他以后在公众场所遇到类似情况,应该第一时间将拾取到的东西交给车站服务台或者民警。同时,也提醒广大旅客,在安检和候车时,一定要带好行李,如发现丢失第一时间报警求助。